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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από  05-03-2025   με   αριθμό   3796   Ερώτηση   του    Βουλευτή       
κ.  Ι. ΔΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι              
η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες 
στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, προς το σκοπό της αναβάθμισης του προσφερόμενου 
έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και της πρόληψης και της ουσιαστικής 
αντιμετώπισης των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται 
οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 
Στην κατεύθυνση αυτή και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με 
στόχο την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με             
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και         
βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης    
των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- διενεργούνται,             
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι,         
αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με απώτερο 
σκοπό τη βελτίωση της καθημερινότητας των τοπικών κοινωνιών και τη διαμόρφωση 
συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. Συγκεκριμένα, για την εξασφάλιση του 
επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή της δυτικής Αττικής 
(συμπεριλαμβανόμενου του δήμου Αχαρνών), από τις ως άνω Υπηρεσίες αναπτύσσεται ένα 
συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις 
επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα 
ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται και 
επικαιροποιείται με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης.  
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Ενταύθα, επισημαίνεται ότι, από την 19-02-2024, εφαρμόζεται επικαιροποιημένος 
ειδικός επιχειρησιακός σχεδιασμός αστυνόμευσης, μεταξύ άλλων και του προαναφερόμενου 
δήμου, αποσκοπώντας στην ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας μέσω στοχευμένων 
δράσεων, την αντιμετώπιση ειδικότερων μορφών παραβατικότητας και την καταπολέμηση 
της εγκληματικότητας, εν γένει. Στο πλαίσιο αυτό, για την αστυνόμευση του δήμου Αχαρνών, 
πλέον των περιπολιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής και της Υποδιεύθυνσης 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Δυτικής Αττικής, διατίθενται, καθημερινά και κατά τη 
διάρκεια του 24ωρου, -4- περιπολικά και -6- Ομάδες ΔΙ.ΑΣ. της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης 
Αττικής, καθώς και Ο.Π.Κ.Ε. της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής. 
Παρέπεται να λεχθεί ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή 
ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης,               
οι αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Κατόπιν αυτών και ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού 
σχεδιασμού στην ευρύτερη περιοχή του δήμου Αχαρνών, γίνεται μνεία ότι, κατά το χρονικό 
διάστημα από 01-08-2024 έως 06-03-2025, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Δυτικής Αττικής διενεργήθηκαν -23.790- έλεγχοι οχημάτων, -53.619- έλεγχοι 
ατόμων, -5.608- προσαγωγές και -1.027- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα.               
Προς επίρρωση δε των καταβαλλόμενων προσπαθειών για την αντιμετώπιση της 
παραβατικότητας στην προαναφερόμενη περιοχή, ενδεικτικά αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο 
ειδικών αστυνομικών επιχειρήσεων της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Δυτικής Αττικής, εξαρθρώθηκαν -4- εγκληματικές οργανώσεις/ομάδες και πραγματοποιήθηκαν 
συνολικά -14- συλλήψεις ατόμων [σχετ. τα από 16-02-2025 και 08-02-2025 Δελτία Τύπου 
του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr/2025/02/16/16-02-
2025-exarthrothike-apo-to-tmima-dioxis-kai-exichniasis-egklimaton-acharnon-egklimatiki-
omada-anilikon-pou-diepratte-listeies-kai-klopes-apo-odigous-dierchomenon-ochimaton-kai-
pezous-me-or/ και www.astynomia.gr/2025/02/08/08-02-2025-exarthrothikan-apo-tin-
ypodiefthynsi-dioxis-kai-exichniasis-egklimaton-dytikis-attikis-3-egklimatikes-organoseis-
diakinisis-narkotikon-stin-evryteri-periochi-tis-attikis/)]. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
καθίσταται γνωστό ότι, από το Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αχαρνών 
διενεργείται προανάκριση, μετά την ολοκλήρωση της οποίας, η σχηματισθείσα δικογραφία  
θα υποβληθεί στην οικεία εισαγγελική Αρχή, για τις δικές της -κατά λόγο αρμοδιότητας- 
περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το               
συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε            
τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων 
(άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, 
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                 
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται προς το σκοπό της πρόληψης και καταστολής                 
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη  ένταση,  αποσκοπώντας  στη  διαμόρφωση  
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του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής           
των πολιτών. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ 
 


		2025-03-29T13:11:38+0200




